

“以房养老”是要老百姓拿自己房子养老? 民政部澄清—— 政府仍将主导保障基本养老

本报讯 据人民日报报道,近日,国务院印发了《关于加快发展养老服务业的若干意见》(国发〔2013〕35号,以下简称《意见》),其中有关“以房养老”内容,引发舆论关注。发展养老服务就是只发展“以房养老”吗?政府对发展养老服务业发展有无系统安排和全面部署?就这些问题,记者采访了民政部有关负责人。

今后只发展“以房养老”吗?

【回应】我国发展社区、机构等多种养老服务模式,“以房养老”试点只是其中部分内容。《意见》引发热议。有观点认为,“以房养老”就是政府不管养老,要老百姓拿自己房子养老。如何看待“以房养老”问题?

民政部有关负责人解释,国务院发布《关于加快发展养老服务业的若干意见》,旨在积极应对人口老龄化,不断满足老年人持续增长的养老服务需求。但“以房养老”问题出现了误读、以偏概全等问题,需要加以澄清。

国务院《意见》中明确提出发展居家养老、社区养老、机构养老、医养结合等多种养老服务模式。“开展老年人住房反向抵押养老保险试点”,即所谓“以房养老”,只是“完善投融资政策”中的一句话,而且明确是开展试点。

开展“以房养老”在一些国家已有成熟的做法。这次国务院《意见》借鉴国际经验,提出开展这方面的试点,是积极慎重稳妥的,目的是探索符合国情、满足老年人不同需要、供老年人自主选择的养老保险产品,扩大养老服务供给方式,进而构建多样化、多层次、以需求为导向的养老服务模式。

政府不管养老了吗?

【回应】养老服务是重大民生问题,政府是保障基本养老的主导力量。民政部有关负责人解释说,当前,我国人口老龄化发展迅速,态势严峻,解决广大老年人的养老服务问题成为保障和改善民生的重大问题,坚持保障基本是《意见》的重要指导思想。

该负责人表示,要全面准确地理解和把握《意见》提出的指导思想,确保养老服务业发展的正确方向。《意见》提出,要从国情出发,把不断满足老年人日益增长的养老服务需求作为出发点和落脚点,充分发挥政府作用,通过简政放权,激发社会活力,努力使养老服务业成为积极应对人口老龄化、保障和改善民生的重要举措,成为扩大内需、增加就业、促进服务业发展、推动经济转型升级的重要力量。

政府将采取哪些措施实现“保基本”?

办好公办保障性养老机构。《意见》要求各地公办养老机构要充分发挥托底作用,重点为“三无”(无劳动能力,无生活来源,无赡养人和扶养人或者其赡养人和扶养人确无赡养和扶养能力)老人、低收入老人、经济困难的失能半失能老人提供无偿或低收费的供养、护理服务。

完善农村养老服务托底的措施。《意见》提出要将所有农村“三无”老人全部纳入五保供养范围,适时提高五保供养标准,健全农村五保供养机构功能,使农村五保老人老有所养。

完善公共财政补贴支持政策。《意见》提出要加快建立养老服务评估机制,认真落实《老年人权益保障法》规定,建立健全经济困难的高龄、失能等老年人补贴制度。

超强台风“天兔”强度或有17级

中国气象局启动Ⅲ级应急响应

据新华社北京9月19日电 19日是中秋佳节,不光天上的玉兔来凑热闹,海上的“天兔”也“不甘寂寞”。19日17时,今年第19号台风“天兔”加强为超强台风。目前,中央气象台已经发布台风黄色预警,中国气象局启动了Ⅲ级应急响应。

今年第19号台风“天兔”于19日11时加强为强台风,17时加强

为超强台风。17时其中心位于我国台湾省鹅銮鼻东南方约850公里的西北太平洋洋面上(北纬17.8度、东经127.7度),中心附近最大风力有16级(52米/秒),中心最低气压为930百帕,七级风圈半径380公里,十级风圈半径120公里。

中央气象台预计,“天兔”将以每小时15公里左右的速度向西偏

北方向移动,逐渐向巴士海峡以东洋面靠近,强度继续加强,最大强度有可能达到17级以上(58至65米/秒)。预计“天兔”将于21日白天穿过巴士海峡后进入南海东北部,然后逐渐向广东沿海靠近,并可能于22日下午到23日上午在广东沿海登陆,登陆强度为台风或强台风(12至14级)。

甘肃青海交界发生5.1级地震

新华社北京9月20日电 据国家地震台网测定,9月20日5时37分,在甘肃省张掖市肃南裕固族自治县、青海省海北藏族自治州门源回族自治县交界(北纬37.7度,东经101.5度)发生5.1级地震,震源深度7公里。



举杯邀明月

昨天是中国传统节日中秋节。今年的中秋节是2021年之前最后一次“十五的月亮十五圆”。图为在山东省枣庄市山亭区一庄园,雕塑“德国葡萄酒大师诺博”在“举杯邀明月” 新华社发(李宗宪 摄)

“最美抗癌女孩”鲁若晴离世

本报讯 据北京青年报报道,昨天本应该是团圆的日子,但曾感动无数网友的“最美抗癌女孩”鲁若晴却于昨天下午4时去世。

这位24岁的青岛姑娘,2012年年初被查出白血病晚期,曾前往北京进行化疗和加干细胞移植治疗。在治疗期间她将自身状态及病情变化记录在微博上,被网友转发后,一夜之间成为了网络名人。她的“你若安好,便是晴天”微博上的每一条都感动着所有关注她的网友们。

杭州余杭南湖划船赏月落水3人失踪

本报讯 据钱江晚报报道,昨晚,5位男女青年在杭州余杭南湖上划船赏月,不慎落水,其中两名男子自行游上岸,但另外三人下落不明。

余杭南湖位于杭州西郊,距离市区大约20公里处,原为历史上余杭县的县政府所在地,杨乃武与小白菜的故事就发生在附近。南湖的面积和杭州西湖差不多大,而警方在现场找到的出事船只,仅是一条来源不明的小船,并非专供出租的游船。

河南柘城“学生打砸”事件作出处理

校长被免职 餐饮单位道歉

据新华社郑州9月18日专电(记者 姜亮 付昊苏)记者18日晚间从河南省柘城县委宣传部获悉,针对舆论关注的“柘城县二高被学生打砸事件”,当地已对该校校长、一名副校长作出免职处理,另有一名负责该高中工作的县教体局党委

副书记受到党内警告处分。9月13日上午,柘城二高二年级学生会学生例行监督检查餐厅卫生及饭菜质量时,因38号窗口售饭人员不配合检查且态度不好发生口角。由于校方领导没能及时采取措施彻底化解学生情绪,再加上部分

学生对学校封闭管理有意见,学校后勤服务不完善等问题,致使第二天中午12时在餐厅买饭过程中20多名学生再次与38号窗口售饭人员发生争吵,其中有4名学生情绪比较激动当场掀翻了餐厅桌椅,引起部分就餐学生围观。学校值班人

员立即报警,县教体局、学校负责人和公安干警共同维护秩序、化解情绪、疏导学生,半小时后事情得到平息。学生与售饭人员没有发生肢体接触,没有人员受伤。

事件发生后,柘城县委、县政府立即成立了调查处理工作组进驻该校,调查了解事件真相。同时,学校餐饮单位对餐厅38号窗口作业组停业整顿,对涉事的两名餐饮人员予以辞退,并以书面的形式向全体师生道歉。

郑州一对夫妇捐款转账误加一个0

将错就错 “这是缘分”

据新华社郑州9月19日电 春晚小品《捐助》曾风靡一时,赵本山饰演的农民捐款时多按了一个0,这误会导致亲家不满、媒体追问,从而引发一场爆笑剧。几天前,河南郑州上演了真实版《捐助》,不过,捐款夫妇将错就错,称“这是缘分”,不愿收回多捐的36000元。

不久前,河南省新乡市一个四岁多的小女孩被检查出白血病,父母带她到郑州的医院治疗,一个月下来把临时拼凑的几万元花完了。

消息传出后,许多郑州市民伸出援手。热心公益的市民刘新玲和周容溶专程去医院探望小女孩,并通过微信呼吁大家转发消息、传递爱心。在郑州做面粉生意的蒋晓菊通过朋友的层层转发得知消息,她很快联系上周容溶,

表示自己和丈夫要各捐2000元。

9月12日,周容溶收到蒋晓菊的汇款信息,一看是四万元吓了一跳,她马上通过微信留言,但没有收到回复,然后又拨通了蒋晓菊的电话,“她好像是通过网银转账,我一说她才知道自己一时疏忽多加了个0。”与小品中的尴尬局面完全不同,蒋晓菊显得十分淡然,周容溶回忆,“她说这是和小女孩的缘分,捐出去就捐出去了,把钱给需要帮助的人才能发挥价值。”

蒋晓菊本人对此事似乎并不愿多谈,记者第一次联系她时是朋友代接的电话,此后就始终处于关机或无人接听状态。据周容溶了解,打听此事的人很多,但蒋晓菊认为这只是普通人做了一件普通的事,并不希望过多渲染。

加拿大 曼省投资全新政策,90万人民币起
高中(大专生) 赴加求学-工作-移民直通车

021-32270107 32270424 **加拿大** 投资移民
 24H咨询热线:18916200107 温哥华地区: 30万加币创业投资, 符合条件, 全家绿卡

时间: 9月21日 (周六) 下午 2:30
 地点: 江宁路777号内外联大厦11楼 (近海防路口) 大量车位, 免费泊车

主讲嘉宾: 陈马丁
 在沪10多年移民办理经验

移民直通车 (温哥华、蒙特利尔) 无需雅思成绩, 符合条件, 2年获绿卡
澳洲 创业投资类 中小企业主、高管 手续费10余万人民币
 技术移民 计算机、会计、机械等 192个职业。符合条件, 可全家获绿卡
美国 EB-5 符合条件, 全家绿卡 50万美金, 5年返还
特别办理 美、加、澳数年多次往返签证 具体事宜面谈

上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址: 上海市江宁路777号11楼 www.chan-yond.com
 垂询热线(咨询时间, 周一至周五, 全天)